

СТЕПНОЙ КРАЙ НА ЮГЕ ГУБЕРНИИ

ДЕЛАЕМ РАСШИФРОВКУ ГЕРБА БОЛЬШЕГЛУШИЦКОГО РАЙОНА



«Волжская коммуна» продолжает проект «Что символично», посвященный геральдике Самарской области. Рассказываем о гербах муниципалитетов, что на них изображено и какой это имеет смысл. Сегодня речь пойдет о символике Большеглушицкого района.
Дарья ДОЛИНИНА

Большеглушицкий район, которому в этом году исполняется 95 лет, расположен в юго-восточной части региона. По его территории протекает самая извилистая река в Европе - Большой Иртыш.

Красота местных степей и разнообразие животного мира нашли отражение в гербе района, который учредили в 2003 году. На фоне лазоревого цвета изображена серебряная дрофа с красными глазами и золотыми ногами, держащая в клюве колос. Дрофа аллегорически показывает уникальность края, где можно встретить различных птиц - оседлых, кочующих, перелетных. Дудак, как иногда на-

ВАЛЕРИЙ АНЦИНОВ,
глава Большеглушицкого района:

- Наш район не самый большой в Самарской области. Не шумят у нас леса, горы не упираются вершинами в небо. Куда ни кинь взгляд - всюду степь. И все же наш край - особенный. Большеглушицкий район я всегда отличу от тысячи других территорий. По четко очерченным прямоугольникам пшеничных полей - ухоженных, без единой сорной травинки. По зеленым полосам лесных посадок, по зарослям камышей, скрывающих гладь речной воды. Большегрузы везут во все концы зерно, молоко, мясо, арбузы, виноград, мед, выпечку - все то, что выращивают, перерабатывают и изготавливают у нас. Наш район - труженик, наш район - хлебороб.

зывают дрофу, считается одной самых крупных летающих птиц в европейской части России. Она занесена в Книгу рекордов Гиннеса. Самцы ростом с индюка могут весить 7-16 килограммов.

Хлебный колос на гербе говорит о том, что сельское

хозяйство является ведущей отраслью экономики Большеглушицкого района. В этом году аграрии собрали здесь высокий урожай. Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур составил 199 тыс. тонн - это третий результат в Самарской области.

Центр района - село Большая Глушица, основанное в 1779 году. Название населенного пункта происходит от речки Глушички. Одна из главных достопримечательностей - храм во имя Архистратига Божия Михаила. Этот прекрасный образец деревянного зодчества стоит на вьезде в село.

Местные традиции и богатство ремесел представлены в местном историко-краеведческом музее, расположенном в особняке XIX века. Когда-то это здание принадлежало купцу Миронову. Каждый этаж выполнен из разного материала. Первый - из кирпича, здесь проводили балы. Второй - из дерева, там располагалась гостиница. Музей работает с 1981 года. Раньше в особняке находились Народный дом и Государственный банк.



Главная фигура герба - дрофа, аллегорически показывает уникальность и богатство местной земли. Здесь можно встретить различных птиц - оседлых, кочующих, перелетных. Дудак, как иногда называют дрофу, считается одной самых крупных летающих птиц в европейской части России. Она занесена в Книгу рекордов Гиннеса.